

爱心助农
促销增收

早报助农热线
82888000

白菜棉衣进社区 万户家庭享温暖

早报微尘『爱心大白菜』连续16年送到社区 青岛市志愿者广场启动『暖冬行动』



社区居民现场领到爱心大白菜

爱心白菜进社区、爱心冬衣捐献、爱心义卖义诊……12月11日，青岛市志愿者广场暖意融融，社区居民再次领到了爱心大白菜。当天，市北区新时代文明实践中心、市北区新时代文明实践志愿服务总队、市北区委宣传部（区文明办）主办的青岛市志愿者广场12月份主题活动“暖冬行动”正式启动，“暖冬行动”包括青岛早报和青岛市微尘公益基金会连续16年举办的“爱心大白菜进社区”活动，“笑姐”公益团队“量体选衣”活动，呵护乡村孤残老人活动，关爱城市低保居民活动等。此外，来自岛城各志愿服务组织的志愿者们在现场为居民提供了房屋修缮咨询、义卖义诊等服务。

“爱心白菜” 16年不间断送困难家庭

“感谢微尘公益基金、青岛早报志愿者团队以及众多的社会爱心团体。今年我们又吃上‘爱心白菜’啦！”当接过青岛市委宣传部文明实践工作处处长蔡小光，市北区委宣传部副部长、文明办主任赵新民以及微尘公益基金会爱心理事们递过来的“爱心白菜”时，现场的居民代表非常感动。

今年入冬以来，岛城近郊多地出现白菜滞销的情况，青岛早报联合青岛市微尘公益基金会、青岛市房屋建设集团股份有限公司、青岛圣德医养康复集团等公益组织、爱心企业，迅速启动了“爱心白菜进社区”这一持续了16年的传统公益项目，从郊区困难农户的手中购买白菜，免费发放给城区困难家庭。

12月11日，首批“爱心白菜”运送到活动现场后，来自市北区海伦路街道的居民代表有秩序地排起队伍领取。社区居民王爱霞告诉早报记者，她已经连续5年参与这一活动了，每次吃上这“爱心白菜”，总觉得心里暖融融的。“‘爱心白菜’我们吃了好多年，虽然白菜不值多少钱，但是想到每棵白菜都凝聚着公益组织、爱心企业的爱心，自己很是感动。”市北区海伦路街道居民毕红莲说。

10多年来，海伦路街道辖区居民一直都是“暖冬行动”的受益者。“感谢志愿者把‘爱心白菜’送给我们社区里需要帮助的家庭和空巢老人。”市北区海伦路街道党工委副书记杨利民说，每年“暖冬行动”启动后，街道将爱心传递下去，开展志愿服务，针对一部分年龄大、身体残疾、腿脚不灵便、不方便出门领取白菜的居民，会专门安排工作人员为他们送菜上门。

助农扶困 志愿者携手搭建爱心桥

公益是青岛这座城市的初心，爱心体现着青岛这座城市的温度。提到青岛这座

大爱之城，人们就会想到青岛爱心的标志性代表“微尘”。多年来，青岛市微尘公益基金会始终坚持创办初衷，从细小处入手，向普通人伸手，将爱心洒向社会。自2007年开始，青岛早报与青岛微尘公益基金会联合推出“爱心白菜进社区”公益活动，16年来，每到大白菜收获的季节，志愿者们都会从平度的田间地头将白菜运送至市区，分发给困难家庭、道德模范、文明市民等群体，公益活动既为这些家庭送上爱心，又能帮助白菜种植户解决销路问题。16年来，可以说有数以万计的家庭在每年冬天都吃上了“爱心白菜”，让需要帮助的人们感受到了来自社会的温暖。

青岛市微尘公益基金会爱心理事石鑫在现场致辞中表示，爱心的价值并不仅仅在于给予，更在于传递。微尘基金的爱心理事李宏、王春明、唐茂东也纷纷抵达现场，亲手为低保家庭送上“爱心白菜”。

“爱心白菜进社区”现在已经成为微尘基金每年的固定活动之一，吸引了全社会众多爱心企业和热心市民的参与，也成为全市发起时间最早、坚持时间最长的公益活动之一。今年“暖冬行动”从平度市白沙河街道采购了“爱心白菜”15万斤，将有近万户居民受益。

“这项活动很有意义。一方面考虑到菜农在集中收获季节的卖菜难，另一方面全市有很多的孤寡老人、空巢老人等需要我们关怀，所以‘爱心白菜进社区’活动一直延续下来，至今已经是第16年了。”石鑫告诉记者，他们每年会从微尘基金中抽出一部分爱心款项，从农民那里把白菜收上来运输到市区，再联系各个社区，由社区统一进行“爱心白菜”的发放。“白菜本身的价值不高，但是能让这些老人感受到来自社会的温暖，到了冬天有人会去关心他们，这种精神层面的支持更加重要。”石鑫说。

“我们最初在采访中了解到，每到集中收获季节，菜农的销路会面临困难，我们就想帮助他们。我们捐出部分资金联合微尘基金的定向资助款，一起去采购农户的白菜，送给困难群众。”青岛早报相关负责人说，最初青岛早报新闻红十字志愿服务队

成员以及各爱心团体志愿者还深入地头，义务帮村民采摘白菜，后来陆续有更多爱心单位和志愿者加入，大家一起来完成这个公益活动。

“每年冬天都有很多爱心企业、单位和组织加入进来，大家一起献爱心，把这个项目持续下去，让这个活动发展壮大，让更多的市民感受到温暖。”青岛市微尘公益基金会秘书长丁德亮说。

“量体选衣” 为121名孤残老人送温暖

“量体选衣”行动不仅是青岛笑姐志愿者公益发展中心的特色活动，同时也是“暖冬行动”中的重要组成部分。今年笑姐团队的志愿者们将为平度、城阳18个村的82户121名孤残老人送棉衣、送棉被，志愿者们通过量体定制，为他们提供合身的过冬棉衣。活动当天，来自青岛第二实验初级中学2021级14班和青岛桦川路小学2020级三班的孩子们还捐献了压岁钱，为“暖冬行动”助力。青岛市北第二实验小学三年级一班的杜雅萌同学，向爸爸妈妈提出要为“暖冬行动”出一份力，在父母的支持下，她现场捐赠了2000元压岁钱。

由于受疫情影响，今年笑姐团队仅接收新衣新被捐赠，市民的捐款也将一并购买新的棉衣棉被。如果有市民想要捐赠，可以拨打爱心捐赠电话18765976133，咨询相关捐赠事宜。

早报记者在活动现场了解到，参与“暖冬行动”的青岛日报报业集团、青岛市微尘公益基金会、市北区海伦路街道、青岛笑姐志愿者公益发展中心、青岛大学经济学院、青岛市房屋建设集团股份有限公司、青岛圣德医养康复集团、青岛第二实验初级中学2021级14班、青岛桦川路小学2020级三班、中国银行城阳支行等爱心单位、公益组织，将组织志愿者走进低保家庭、养老机构等，为居民群众提供公益服务，让孤寡老人、残疾人、困境儿童感受到社会的温暖。

其中，来自青岛市房屋建设集团股份有限公司、青岛圣德医养康复集团有限公司两家单位的志愿者团队，现场为居民提供房屋修缮咨询、健康咨询等服务，深受大家的欢迎。青岛圣德医养康复集团副总经理徐勇表示，今年在开展“爱心白菜”进社区的同时，集团的医疗专家和护理人员也将深入社区，为居民们提供免费诊疗服务和居家生活照护指导。青岛市房屋建设集团股份有限公司副总经理谭海雯表示，今年冬季将派出专业修缮人员，为困难居民家庭免费维修漏雨房屋及房屋保温处理，让这些居民的冬天不再冷。此外，笑姐团队通过现场义卖，所得善款将统一购买棉衣棉被，为农村困难家庭孤寡老人送温暖，让他们过一个温暖的冬天。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 记者 刘文超 通讯员 赵璐 王平